orneklerle aciklar.

[1. FASIKUL

Kazanim
Kon UQ Deste ve DUzine Deste ve diizineyi

1RRNS
‘\ Deste ve duzineyi olustu-
VLD ran nesnelerin ayni tirden
olmasi gerektigine dikkat
\\ \ ediniz. 6 kalem ve 4 silgi bir
vV deste olusturmaz. 5 elma
ve 5 portakal bir deste
olusturmaz.
10 tane kalem 10 tane silgi 10 tane gul L
S .. J
1 deste kalem 1 deste silgi 1 deste gul

Uygulama

1. Asagidaki nesne gruplarindan bir deste olanlari isaretleyiniz.
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2. Asagidaki nesne gruplarini bir desteye tamamlayiniz.
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3. Asagidaki cevizleri onarli gruplayip kag deste olusturdugunu yaziniz.
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[ 1. FASIKUL | Dogal Sayilar

Duzine: Asagidaki cokluklarin her birinde kag tane varlik vardir, sayalim.
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Ayni tarden on iki tane

12 tane 12 tane varligin bir araya getiril-
dondurma balon mesiyle olusan gruba du-
zine denir.
Bir dUzine gUl, 12 tanedir. Bir dUzine kalem, 12 tanedir-
1. Asagidaki nesne gruplarindan bir dizineye esit olanlari isaretleyiniz.
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2. Asagidaki nesne gruplarini bir dizineye tamamlayiniz.
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Deste ve Diizine [ Konu 1-2 |

1. Asagidaki cokluklardan bir deste olusturanlari isaretleyiniz.

O O O

2. Asagidaki tavugun yumurtalarindan bir dizine olusturup sariya boyayiniz.
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3. Resimlerdeki nesneleri sayiniz. Desteye esit olanlari desteyle dizineye esit olanlar dizineyle

eslestiriniz.
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[ 1. FASIKUL | Dogal Sayilar

4. Asagidaki ayiciklarin her bir dizinesini farkl renklerde boyayiniz.

5. Asagidaki kutulara belirtilen sayida nesne ¢iziniz.

1dUzine 1 deste
6. Asagidaki bosluklar uygun sayilarla tamamlayiniz.
1dUzine kalem, .......... tanedir. 3 dizine limon .......... tanedir.

3 deste gUl, 2 dUzine gulden ... tane fazladir. | Ellerimizdeki parmak sayisi ..... desteye esittir.

Yilin aylarinin sayisi .......... dizineye esittir. | 24 tane kalemtiras .......... dizineye esittir.

7. Asagidaki tabloda verilen ifadeleri dikkatlice okuyunuz. ifade dogru ise karsisindaki bosluga

“D”, yanlig ise “Y” yaziniz.

Ayni tUrden bir coklugun 12 tanesine
dizine denir.

Bir deste, ayni tirden 12 nesneden
..... olusur.

1 deste kalem, 1 dUzine kalemden 2
tane fazladir.

36 kalem, 3 dUzine kalem eder.

4 deste kalem 40 tanedir.

48 tane tane silgi 4 destedir.

2 duzine boya kalemi 20 tanedir.

6 kedinin ayaklari sayilar toplami 2
..... dizineye esittir.

‘ lkokul 2. sinif




Konu 1-2 |

Deste ve Dizine

Evimizde bir deste bardak vardi. Annem

carsidan bir dizine bardak daha ald.

Evimizde simdi ka¢ tane bardak vardir?
Cozum:

{UUUDEqFUUUUﬂ [UDDUUUUUD}

Bir oyuncakgi, 3 dizine
oyuncak arabanin 2
destesini yardm ama-
ciyla ¢ocuklara dagiti-
yor.

Oyuncakeinin, geriye ka¢ oyuncak
arabasi kalmishr?

- 000080800

U0000|PO0EED 8000
Evimizde Annemin Evimizde toplam
bulunan carsidan 22 tane bardak

1deste aldigi1dizine oldu.
bardak bardak

10 + 12 = 22 bardak

Sinifimiz icin 1 deste mavi tahta kalemi
aldik. 2 dizine mavi tahta kalemi de 6n-
ceden vardi.

Buna gore, sinfimizda toplam kag tahta
kalemi oldu?

Bir kutuda 1 dUzine bardak vardi. Bu ku-
tuya 1 deste daha bardak yerlestirildi.
Buna gore, kutuda toplam ka¢ bardak
oldu?

Ali'nin 2 deste kursun kalemi, Ayse’nin de
1 dUzine kursun kalemi vardir.
Verilenlere gore, ikisinin toplam kag ka-
lemi vardir?

3 dizine kalemin 6nce 1 destesi, sonra
da 14 tanesi satiliyor.

Buna gore, geriye kac tane kalem kal-
mishr?

15 tane bardagin kac tanesi sahhirsa
geriye bir duzine bardak kalr?

Ayse Teyze'nin aldigr yu-
murta sayisi 3 desteye esit-
tir. Yumurtalarin 20 tanesini

pasta yapiminda kullanmis- £
fir. O
Buna gore, geriye kac yu-
murta kalmishr?

Matematik '




[1. FASIKOL

Bir galerici galerisinde bulunan araclar ile ilgili su bilgileri ver-
mistir:
e Bir dUzineden 4 fazla siyah otomobil var.
e Kirmizi otomobillerin sayisi bir desteye esittir.
e Mavi ofomobillerin sayisi, siyah otomobillerin sayisindan
3 azdrr.
Verilenlere gore, bu galerideki otomobillerie ilgili olarak asagidakilerden hangisi soylene-
mez?

A) 11 tane mavi otomobil vardir.
B) Kirmizi otomobillerin sayisi 10°dur.
C) Galerideki foplam otomobil sayisi 39°dur.

. 5. Bir kutuda bulunan 2 dizine
J : kalemin 1 destesi kullanildi.

Benim kalemlerimin sayisi

Kutudaki kalemlerden kag
bir dUzineye esittir.

tanesi kullanilimishr?

A) 12

Ahmet'in kalemlerinin sayisini asagidaki- B) 14
lerden hangisiyle ifade edemeyiz? C) 16
A) Kalemleri 12 tanedir. :
B) Bir desteden 4 fazladr. z
C) 1 onluk ve 2 birlikten olusur. g

<

>- ) Y
Bir giinde iki deste NN . ¢
papatya ile iki di- s % Ayni tUrden 12 tane varli@i anlatan
zine lale satan bir 2 < L ¥ gruba..........., ayni tGrden 10 tane
cicekei, foplam kac &/ Y ﬂ varhgi anlatan grubaiise .......... denir. l
cicek satmishr? :  Yukandaki cimlede bosluklan tamamla-
A) 48 B) 46 C) 44 : yan so6zcukler sirasiyla hangi secenekte

verilmistir?
A) dUzine, deste

B) deste, dUzine
C) grup, deste

Kalemlerimin sayisi “2 desteden 5 fazladir.”
diyen Mira¢’in kag¢ kalemi vardir?

A) 15 B) 20 C) 25

[ _iikokul 2 sinf @




Ablamin tokalarinin sayisi,
benim tokalarmin sayisin-
dan 7 fazladir. Benim 1 des-
te tokam vardrr.

Meltem

Meltem’in anlahmina gore asagidaki ifa-
delerden hangisi yanhshr?

A) ikisinin toplam 25 tokasi vardir.

B) Ablasinin 17 tokasi vardir.

C) Meltem’in 10 fokasi vardir.

Bir gin boyunca 3 duzine karanfil satan
bir cicekei kac karanfil satmighr?

A) 28 B) 32 C) 36

Omur'on bu yil okudugu
kitaplarin sayisi 2 dizine-
dir.

Omiir, ka¢ kitap daha

okursa 3 deste kitap
okumus olur?

A 6 B) 8

C) 10

ANALIZ YAYINLARI +c e veeeneeenneeenneeaaneeauneeauseessseeiseeasneessseeassesasseanneenns

KONU TESTI 2

Deste ve Duzine

Bir mendil paketinde 1 deste mendil vardir.
Buna gore, 5 pakette kac mendil vardir?

B) 50 C) 60

A) 40

B) 32

C) 34

Palyaconun athgi toplann hangisinde ya-
zih olan sayi 6 desteyi ifade eder?

A) Sar B) Kirmiz C) Mavi

Matematik '




